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Havlíček: Omezení obchodu a služeb není v rozporu s rozsudkem NSS
Přetrvávající omezení maloobchodního prodeje a poskytování služeb není v rozporu s aktuálním
rozhodnutím Nejvyššího správního soudu. Soud se ve svém rozsudku obchodem a službami kromě
jedné vedlejší poznámky nezabýval. Poslancům to řekl vicepremiér a ministr průmyslu Karel
Havlíček (za ANO) v debatě na téma Konce likvidace českého maloobchodu, kterou vyvolali Piráti.
Poslanci nakonec nedospěli k hlasování o navržených usneseních, protože klub ANO požádal před
přestávkou o přestávku na poradu. Ve zbytku jednacího dne už se Sněmovna k tomuto tématu
nevrátila.

Vláda nahradila omezení obchodu zrušené soudem, epidemie dál brzdí
Provoz obchodů a služeb zůstane zatím kvůli epidemii koronaviru omezený, vláda dnes schválila
novou verzi opatření, které ve čtvrtek zrušil Nejvyšší správní soud (NSS). Zmírnila jen pravidla pro
demonstrace. Ke stu případům nákazy na 100.000 obyvatel za týden, což je zásadní hranice pro další
rušení restrikcí, by se Česko mělo dobrat podle modelů Ústavu zdravotnických informací a statistiky
(ÚZIS) na začátku května. Čtvrteční počet případů koronaviru byl nejnižší za pracovní den od 29.
září, registrace k očkování se dnes otevřela i pro lidi nad 60 let.  

Kardinál Duka udělil ke svátku sv. Vojtěcha medaile šesti osobnostem
Pražský arcibiskup kardinál Dominik Duka dnes během bohoslužby v katedrále sv. Víta ocenil šest
osobností za jejich službu církvi. Udělil jim medaile u příležitosti svátku sv. Vojtěcha, který připadá
na dnešní den. Svatý Vojtěch (asi 956 až 23. dubna 997) je po svatém Václavovi druhý patron země
české a hlavní patron pražské arcidiecéze. Pozici pražského arcibiskupa se také říká svatovojtěšský
stolec.

Europoslanci: Závěry EK o Babišově střetu zájmů jsou konečné
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Zpráva z auditu Evropské komise (EK), podle níž je český premiér Andrej Babiš ve střetu zájmů v
souvislosti s dotacemi pro firmy z holdingu Agrofert, je konečná a není proti ní odvolání. V reakcích
na závěrečnou zprávu zveřejněnou v pátek to uvedlo několik českých europoslanců. Zástupci
Babišova hnutí ANO v Evropském parlamentu zatím zprávu EK na twitteru nekomentovali. EK dnes
na dotaz agentury DPA uvedla, že se rozhodla zprávu zveřejnit vzhledem k "uplynulé lhůtě a velkému
veřejnému zájmu". Česko by podle auditu mělo vrátit dotace, které firmy z holdingu Agrofert čerpaly
neoprávněně. Napadnout může Česko závěry auditu už jen u unijního soudu.

MMR: ČR s výsledkem auditu EK ohledně Babiše a Agrofertu nesouhlasí
Česká republika podle ministerstva pro místní rozvoj nesouhlasí s hodnocením auditorů
konstatujícím střet zájmů premiéra Andreje Babiše (ANO) v souvislosti s evropskými dotacemi pro
firmu Agrofert. Přesto na základě požadavku Evropské komise pozastavilo předkládání žádostí o
platbu u projektů, které označila za problémové. Ministerstvo to dnes uvedlo ve vyjádření pro ČTK.
Opoziční strany naopak vyzývají vládu, aby evropské dotace od Agrofertu začala vymáhat zpět.

Zeman míní, že nemusí rozpustit Sněmovnu, podle experta musí
Prezident Miloš Zeman se domnívá, že může, ale také nemusí Sněmovnu rozpustit poté, co se na tom
shodne 120 poslanců. Zeman to dnes uvedl v pořadu Partie televize Prima k úvahám opozice o
takové cestě k předčasným volbám. Podle ústavního právníka Jana Wintra však má prezident
povinnost rozpustit Sněmovnu, pokud usnesení podpoří tři pětiny poslanců, a to bez zbytečného
odkladu. "Nepanují o tom prakticky žádné pochybnosti," řekl ČTK Wintr.

Zacharovová: Česko nemělo důvody k obvinění Ruska kvůli výbuchům ve Vrběticích
Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Marija Zacharovová dnes v televizi Rossija 1 uvedla, že Česko
musí světovému společenství objasnit, jaké zbraně byly uloženy v muničním skladu ve Vrběticích.
Zároveň řekla, že Praha neměla žádné důvody pro to, aby z explozí ve Vrběticích v roce 2014
obvinila Rusko, uvedla tisková agentura TASS.

Arenberger: Pokud by zákon neumožnil oddělování lidí, má se jednat o novele
Pokud by pandemický zákon neumožňoval oddělování lidí, měla by začít debata o jeho novele. V
pořadu České televize otázky Václava Moravce to řekl ministr zdravotnictví Petr Arenberger (za
ANO). Reagoval tak na to, že nařízení ministerstva skončila u soudu.

EK: Česko nemusí EU vracet dotace pro Agrofert, nepožádalo o jejich proplacení
Česko nemusí na základě auditu firem okolo Agrofertu vracet Evropské unii žádné peníze.
Novinářům to dnes řekl mluvčí Evropské komise, podle něhož české úřady nepožádaly o proplacení
žádných dotací, které byly předmětem auditu. Česká ministryně financí Alena Schillerová dnes řekla,
že Česko se chce proti unijnímu auditu, který konstatovat střet zájmů premiéra Andreje Babiše,
bránit kvůli tomu, že Evropská komise vykládala český zákon. To ale podle Schillerové může jen
český soud.

Obrana odmítla, že byl ve Vrběticích skladován zakázaný materiál
Ministerstvo obrany odmítlo, že by byl ve Vrběticích skladován materiál zakázaný mezinárodními
dohodami. Označilo to za klasický případ šíření dezinformací. Na webu ministerstva obrany to uvedl
jeho mluvčí Jan Pejšek. O údajném uskladnění zakázaných protipěchotních min se o víkendu zmínila
mluvčí ruského ministerstva zahraničních věcí Marija Zacharovová.

NSS potvrdil pokutu 11 milionů pro Prahu za Trojský most
Nejvyšší správní soud (NSS) definitivně potvrdil pokutu 11 milionů korun, kterou Praze uložil Úřad
pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) v roce 2017. Pokutu hlavní město dostalo za chyby ve
veřejné zakázce na výstavbu Trojského mostu, který je součástí tunelového komplexu Blanka.
Rozhodnutí NSS, kterým zamítl kasační stížnost Prahy, je dostupné na úřední desce soudu. Pokutu
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už dříve potvrdil svým rozsudkem Krajský soud v Brně, právě jeho rozsudek kasační stížnost
napadla.

Soud zamítl návrhy směřující proti testování zaměstnanců ve firmách
Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl návrhy na zrušení opatření, na jehož základě se zaměstnanci ve
firmách testují na covid-19. Návrhy podaly odbory, firma a dvě ženy. Soud konstatoval, že vnímá a
mnohdy sdílí výhrady k zásahům do života kvůli pandemii koronaviru. Přezkoumávaná opatření
ministerstva zdravotnictví však před soudem obstála, stejně jako zvolená metoda antigenního
testování s odběrem z nosní dutiny. Zároveň soud znovu apeloval na důkladné odůvodňování
koronavirových opatření.

Senátoři prověřují možnost žaloby na Zemana kvůli kauze Vrbětice
Senátoři prověřují možnost ústavní žaloby na prezidenta Miloše Zemana. Důvodem jsou jeho výroky
k případu výbuchů ve Vrběticích na Zlínsku, z nichž jsou podezřelí agenti ruské vojenské tajné služby
GRU. Senátorský klub ODS a TOP 09 o případné žalobě rozhodne v řádu týdnů, řekl ČTK jeho
předseda Zdeněk Nytra. Podle něj klub nechal právníky prošetřit, zda pro podání žaloby existují
relevantní podklady.

Senát schválil omezení vzniku a vymáhání dluhů u dětí
Vymáhání případného peněžitého dluhu dítěte bude možné jen do výše jmění nezletilého ke dni, kdy
nabyl plnou svéprávnost. Obdobně se ohraničí také vymáhání smluvních pokut. Senát to dnes podle
očekávání schválil beze změn. Příslušnou novelu občanského zákoníku nyní dostane k posouzení
prezident.

Na krizové ošetřovné získá nárok širší okruh lidí, Senát to schválil
Ošetřovné kvůli epidemii koronaviru budou moci získat nejen rodiče, ale i další příbuzní, kteří se o
děti kvůli zavření škol starají. Senát to dnes schválil beze změn tak, jak mu to doporučily jeho
výbory. Novelu nyní dostane k podpisu prezident.

E15: Ministryně Benešová zvažuje odvolání nejvyššího státního zástupce Zemana
Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) v deníku E15 připustila, že může vládě
navrhnout odvolání nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana kvůli kauze vydání majetku rodu
Czerninů. "Můžu podat kárnou žalobu, ale můžu být třeba i ostřejší, to znamená, že taky můžu podat
návrh na odvolání," řekla ministryně listu.

Senát schválil nová pravidla voleb do Sněmovny beze změn
Senát schválil beze změn volební novelu, která mimo jiné zavádí potřebný nový způsob přepočtu
voličských hlasů na poslanecké mandáty. Nepřijal dnes možnost korespondenční volby pro české
občany v zahraničí s ohledem na to, že to Sněmovna v současném složení odmítá. Hlasování poštou
chce nabídnout až dolní komoře, která vzejde z říjnových voleb.

Asociace hotelů a restaurací je připravena se kvůli omezením obrátit na soud
Asociace hotelů a restaurací ČR (AHR) je připravena obrátit se kvůli vládním omezením na Nejvyšší
správní soud, považuje je za diskriminační. Jejich znění navíc podle ní nejsou v souladu se zákonem.
V představeném plánu rozvolňování asociaci nejvíce vadí kapacitní limit pro ubytovací zařízení na 25
procent. ČTK to řekl prezident AHR Václav Stárek.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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